

站内搜索

检索

信息反馈

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 &gt; 现场传真

现场传真



## 世界最大鎏金南京七宝阿育王塔将选择吉日开启

作者： 王国安 发布时间： 2009-02-17 文章出处： 中新社 点击率： [187]

去年在南京出土的世界最大鎏金七宝阿育王塔被请出铁函后，对于是否开启塔身请出圣物一直存在争议。记者近日获悉，目前各方的主导意见是打开塔身请出金棺银椁，开启方案也已准备，已委请佛教界人士选择开启吉日。

被誉为“塔王”的南京阿育王塔于去年十一月被请出铁函，引起海内外广泛关注，其巨大的体积、完美的造型、塔内所藏释迦牟尼“佛顶真骨”等佛教顶级圣物的珍稀程度，均令人为之惊叹。

阿育王塔出函后，被安放在南京市博物馆地下库房内一个特制的密封玻璃罩“新家”进行过渡性保护。虽然保护措施严密，新环境基本保持了与出土地宫相同的温度和湿度，但由于“塔王”埋藏地下千年，塔内木托已经部分变形，塔身也有一些破损，文物专家担心会出现进一步损坏。

据了解，此前，文博界和佛教界对于是否打开塔身请出圣物持不同意见。文博专家建议应该尽快开启塔身，并根据情况进行更周密的保护。而佛教界则认为既然当初放进圣物后将塔身密封，就是不希望后人打开，况且如果打开时出现技术上的问题或失误，将造成无可挽回的破坏。

不过，记者从有关渠道获悉，经过各界人士反复讨论，目前主导意见已确定开启塔身，并请佛教界人士选择开启吉日。但开塔后第一步只是请出金棺银椁，并不一定立即就开启金棺银椁请出佛顶真骨。至于开塔时间，目前尚未确定。

据悉，为了展示南京大报恩寺遗址考古工作成果，南京市博物馆将于三月二十八日举办长干寺地宫出土文物展，这座万众瞩目的七宝阿育王塔也将在周密保护下进行展出。届时，人们将可一睹其惊世真容。

（责任编辑：高丹）

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606

您是第 00131223 位访问者